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DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 13 (treze) dias do mês de março do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, e 
convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o ver. Isaías 
dedica a oração aos representantes das Escolas Sonho Colorido e 
Educandário Nossa Senhora de Nazaré, presentes a esta Casa, na noite 
de hoje, para serem homenageados pela conquista do Vice-Campeonato 
da 50a (quinquagésima) Etapa Nacional da Amostra de Foguetes. O ver. 
Félix Araújo oferta a oração ao espírito de sua saudosa avó, Dona Maria 
Sérgio, falecida recentemente. Em seguida, o presidente solicita ao 1° tti 
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da A\ 
Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação 
unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo 
com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Convite 
para o 3° Encontro Regional de Enfrentamento à Violência 
Política de Gênero, que acontecerá na cidade de Canindé, no dia 
18 de março, às 14h0Omin; Requerimento n0 010/2024, de 
autoria da vereadora Marta Mendonça, ao prefeito municipal, 
solicitando a reforma geral da Quadra de Esportes na Serra do 
Vicente; Requerimento n° 011/2024, de autoria da vereadora 
Marta Mendonça, ao prefeito municipal, que requer a cessão de 
uso do Prédio do CERU para o Pesqueiro Futebol Clube. Ato 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a 
palavra aos vereadores. Com a fala, a vereadora Marta Mendonça ac:1 ' 
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saudar a todos, apresenta a agenda da semana: diz da reunião da 
Associação dos Agricultores da Serra do Vicente, com a presença dos 
senhores Miguel Cristóvão e Marciano, Secretário da Agricultura e o 
Técnico do Instituto Veredas, respectivamente; agradece pela presença 
e contribuição de ambos. Agradece ao núcleo gestor da Escola Ubiratan 
de Aguiar pelo convite para a palestra, um momento de aprendizagem; 
Diz de sua visita à Escola Nossa Senhora de Lurdes, e ao CRAS da 
Carqueja, numa palestra rica e acolhedora, debatendo sobre os cuidados 
especiais para com as nossas crianças. Fala de sua ida à cidade de 
Caucaia, para o evento Mesa Brasil, um encontro de Entidades, buscando 
projetos para as nossas comunidades; e já solicita aos demais 
presidentes de comunidades a criação de projetos voltados ao esporte, e 
ao bem-estar em geral da população. E anuncia sua ida, no dia de 
amanhã, ao encontro em comemoração aos 55 anos dos Alcoólicos 
Anônimos, da cidade de Baturité. E convida a todos a se fazer presentes, 
no dia 15, próximo, ao encontro "Capistrano por Elas"; solicitando aos 
vereadores e empresários da cidade, a doação de mimos a serem 
ofertados às mulheres. Agradece ainda a todos os participantes da 
Assembleia Paroquial de Capistrano, um momento rico, envolvendo 
todas as comunidades do nosso município. Em seguida, a palavra fica 
com o ver. dei. Joel Morais, que, após as saudações, justifica sua 
ausência à Sessão passada, diz de sua satisfação pela presença dos 
representantes da educação nesta Casa, no dia de hoje. Volta a dizer 
das dificuldades enfrentadas pelo município, em virtude da construção 
da Creche da Cidade Nova, que permanece abandonada pela empresa 
Arandela. Diz ainda ter recebido ligação de empresário da cidade, 
apresentando descontentamento quanto aos tributos do município, e 
que, por diversas vezes, funcionários seus, buscaram o Setor de 
arrecadação do Município, para expedição de guias de tributos, 
sobretudo, ISS, e se depararam com a má vontade de servidor, 
burocracia desnecessária, na expedição de documentos. Ato este, que 
tem preocupado o setor empresarial municipal, ocorrendo na 
possibilidade de levarem suas sedes a outros municípios, trazendo 
prejuízo ao nosso; assim, pede que, por ser um ano de eleição, que as 
questões políticas sejam deixadas de lado, pra que não haja 
interferência política junto à Administração Pública, evitando-se, assim, 
ato de improbidade administrativa. Continuando, fala o ver. Cleto Alves, 
que faz suas saudações, em especial às escolas visitantes, externando 
sua alegria pela presença destas, nesta Casa de Leis; desejando boas-
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vindas a todos. Ato contínuo, o ver. Isaías Xavier, após seus 
cumprimentos, diz da festa em comemoração aos 70 anos do Pastor 
Fernando, um momento familiar e exemplar. Convida a todos a se fazer 
presentes ao evento esportivo beneficente, em prol da viúva do falecido 
e saudoso Henrique e do atleta Pedro, do Novo Cruzeiro do Marmoré; 
serão os amigos do Pedro versus Amigos do Leandro. Em seguida, o ver. 
Félix faz suas saudações e volta a cobrar a reforma dos bueiros das Três 
Ruas e sobre a questão do lixo; reivindica, em nome dos moradores de 
Novas Passagens, o conserto do Poço Profundo daquela localidade; fala 
da situação precária do Estádio Municipal, onde foi gasto mais de 200 mil 
reais com a reforma, e que muito tem lá é cupim e ferros, passíveis de 
acidente; inclusive, pede que estes sejam retirados a tempo, por conta 
da apresentação da Paixão de Cristo, no intuito de prevenir acidentes 
com as crianças, que se farão presentes ao ato. Relata sobre o não 
reajuste salarial para diversas categorias efetivas de nosso município, 
além do atraso nos pagamentos. Volta a dizer da escuridão, por conta da 
crítica iluminação pública e da falta de assistência para com as horas de 
trator. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, leva à discussão o supracitado 
Requerimento no 010/2024, de autoria da vereadora Marta 
Mendonça, a autora faz a justificativa de sua matéria, solicitando 
a aprovação de todos. Os vereadores Félix e Isaías a 
parabenizam por sua propositura, declarando apoio à mesma, 
que, posta em votação, recebeu aprovação unânime. Logo após, o 
presidente leva a debate o Requerimento no 011/2024, de 
autoria da vereadora Marta Mendonça, que faz a justificativa de 
sua matéria; os vereadores Vinícius e Félix parabenizam a X 
vereadora por sua matéria. No ato, o ver. Vinícius diz de sua 
preocupação com a questão, pois, desde o seu primeiro ano de 
mandato, em 2021, apresentou Requerimento solicitando uma 
sala do CERU, para acontecer aulas de jiu-jitsu, Muay Thai e 
Zumba; mas, ainda não foi atendido; sob a justificativa de que 
tem muito material em desuso nas salas, e que irão realizar um 
leilão, que, até então, não aconteceu. Logo, solicita ação, da 
parte da gestão, para a questão. Diz ainda da existência do 
antigo prédio do Posto de Saúde, que está desativado, e que 
também foi solicitado. Assim, pede seriedade para com o 
atendimento dos Requerimentos dos vereadores. A vereadora 
Marta propõe que ambos os pedidos sejam juntados e atendidos. 
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O ver. dei. Joel Morais destaca a importância da cessão de 
prédios públicos para a realização destas ações. Destacando a 
falta de boa vontade por parte da gestão atual por estas 
atividades; a exemplo do Forró da Bela Idade, do Café Social; \ 
ações estas que devem sim acontecer, sem interrupções; atos L1\ 
necessários para a inclusão social, para distanciarem os nossos 
jovens da criminalidade; através do esporte, da cultura e do 
trabalho. E declara apoio à matéria em debate, que, Posta em 
votação, juntamente com o pedido do ver. Vinícius recebeu 
aprovação unânime. A vereadora Marta agradece pela aprovação 
de seus pedidos; e, voltando-se às crianças presentes a esta 
Casa, nesta noite, as aconselha a permanecerem focadas nos 
estudos, para o crescimento delas e do nosso município. Após a 
Ordem do Dia, o presidente dá início ao ato de homenagem aos alunos 
professores e escolas (Educandário Nossa Senhora de Nazaré e Sonho 
Colorido), que conquistaram o Vice-Campeonato da 50a (quinquagésima) 
Etapa Nacional da Amostra de Foguetes, solicitado através de
Requerimento de autoria do ver. Isaías Xavier de Aguiar. O presidente 
destaca a alegria e satisfação pelo momento; ao passo que convida os 
representantes das escolas, juntamente com os alunos homenageados a 
comporem a Mesa deste plenário legislativo, com as seguintes ações: 
entrega dos certificados e placas de homenagem, seguido da fala dos 
homenageados da noite: alunos, professores e diretoras. Após a Mesa 
composta, o presidente parabeniza ao ver. Isaías pelo seu pedido, 
passando a fala ao mesmo. O vereador apresenta sua alegria pelo 
momento, agradece a Casa pela parceria, parabenizam aos 
homenageados e às famílias destes, na certeza da contribuição de todos 
para o desenvolvimento educacional de nosso município. Enfatizando • 
que ambos são espelhos para todos nós. O ver. Cleto volta a parabenizar 
a todos, destacando que, quando a escola dá um passo à frente, o 
município também avança. A vereadora Marta expressa sua alegria 
diante do ato, ressaltando que estas crianças são exemplos do futuro e 
do amanhã. Desejando que ambos cheguem ao topo do sucesso. Na vez, 
a vereadora Nazaré Borges parabeniza às escolas, através de suas 
diretoras, Verônica Raulino e Adriana Pinheiro, destacando o resultado 
da parceria entre família e escola; e de que, com união vencemos 
qualquer obstáculo dentro da educação e de que somos capazes de 
vencer. Aconselha aos alunos da importância de compartilhar o 

V conhecimento adquirido, como ajuda ao próximo. E deseja que ambos 
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permaneçam no caminho da educação. O ver. Félix afirma que todos são 
vitoriosos, e que continuem a tão bem representar o nosso município, 
através de bons exemplos como esse da Olimpíada. Com a fala, o ver. 
dei Joel Morais, em breves palavras, diz ser uma noite de emoção, com 
os alunos, escolas, famílias e amigos; ambos envolvidos nesta conquista. 
Parabeniza às escolas pela extensão além da sala de aula, formand 
cidadãos decentes, rumo ao sucesso. Logo após, o presidente inicia a 
entrega dos certificados aos alunos e professores, e das placas e da 
Moção às escolas. Convidando os vereadores, um a um, para o ato da 
entrega; começando com a escola Educandário, seguida da escola 
"Sonho Colorido". Prosseguindo, a fala é permitida à senhora Verônica 
Raulino, diretora da Escola Educandário, que, ao saudar a todos, 
parafraseia Nelson Mandela, dizendo que "A Educação é a arma mais 
poderosa para modificar o mundo"; e que esta tem sido a bandeira da 
escola, pois acredita que só a educação é capaz de transformar o 
mundo. Agradece a esta Casa pela homenagem, através de seu 
presidente Manoel e do ver. Isaías, autor do pedido. Diz da Olimpíada 
como uma experiência única; enfatizando que somos do tamanho dos 
nossos sonhos, e protagonistas de uma educação libertadora, como 
defendia o nosso grande e saudoso educador Paulo Freire. Depois, fala a 
senhora Regiane, representando os pais; agradecendo pelo 
reconhecimento do ver. Isaías, apresentando seu sentimento de honra e 
de missão cumprida. E parabeniza a todos os envolvidos. Logo após, a 
fala fica com a senhora Adriana Pinheiro, diretora da Escola Sonho 
Colorido, que diz de sua emoção e orgulho, pois é fato que esse 
momento é devido ao talento e à dedicação dos alunos, do apoio 
inabalável de suas famílias e do incansável compromisso da equipe 
escolar. Agradece aos pais, pois eles são os pioneiros e maiores 
educadores de seus filhos. Agradece ainda pelo apoio e confiança na 
escola. E à sua equipe pelo árduo trabalho e dedicação; e que essa 
conquista é fruto do trabalho em equipe. Deseja que estes alunos 
continuem a querer voar bem alto, desde que acreditem e confiem em 
Deus, pois sem Ele, nada somos. E que esta experiência é memorável. 
Agradece a esta Casa, através do presidente Manoel e do ver. Isaías, 
mentor da homenagem, pelo reconhecimento aos alunos, às famílias, 
professores e escolas. E, no ato, convida as alunas Kananda e Lohanna a 
pronunciarem-se. Ambas, ao saudar a todos, dizem da gratidão e do 
desafio que foi essa jornada de foguetes, reafirmando suas paixões pela 
exploração espacial; que esta experiência vos mostrou o quão longe a 
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capacidade humana pode chegar; unindo conhecimento, criatividade e 
determinação; abrindo caminhos para novas descobertas e conquistas. 
Que possam continuar curiosas, em busca de novos horizontes e a 
sonharem alto. Depois, o professor Felipe saúda a todos e expressa a 
sua gratidão pelo reconhecimento do seu trabalho, destacando só ter 
sido possível devido à parceria entre família e escola, ambos 
compromissados com a educação. Continuando, o presidente agradece a 
todos, reconhecendo que o ato foi mais que merecido, no desejo de que 
continuem a buscar conhecimentos, pois a educação se aprimora, 
sempre. Parabeniza a todos os envolvidos: famílias e escolas; aos 
vereadores pela participação neste nobre ato, tão significativo para o 
nosso município. Já o ver. Isaías agradece a todas as famílias e as 
escolas pela conquista, a esta Casa pelo apoio, através do presidente e 
da funcionária Jaqueline, que não mede esforços e dedicação para que 
as coisas deem certo. Abraça a todos os funcionários através desta 
compromissada servidora. Logo após, verificando que nada mais havia a 
tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 20 de março de 2024. 
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